
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
Fraktionen der 
 
SPD 
Bündnis90/Die Grünen  
FDP 
 

im Kreistag des  
Landkreises Darmstadt-Dieburg 
 

 

 

An die 

Vorsitzende des Kreistages 

 

Darmstadt, den 10.08.2020 

Sehr geehrte Frau Wucherpfennig,  

wir bitten Sie, folgenden Anfrage auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung des Kreistages 
zu nehmen: 

 
 
An den Kreisausschuss 

des Landkreises Darmstadt-Dieburg 

Dieburg, 12.08.2020 

Anfrage 

Umsetzung des DigitalPakts in DaDi-Schulen 

Die Bundes- und Landesregierung haben Anstrengungen unternommen, die Digitalisierung 
an Schulen voranzutreiben und dazu erhebliche Mittel in Aussicht gestellt. In den Medien 
und vor Ort wird jedoch die mangelhafte Umsetzung des DigitalPakts beanstandet.  

Wir bitte deshalb um Beantwortung nachstehender Fragen: 

 

1. Für welche Schulen sind bereits Mittel aus dem DigitalPakt Schule beantragt? 

2. Welche Schulen haben bereits Mittel aus dem DigitalPakt Schule erhalten? 

 
  



3. Welche Schulen verfügen über einen Medienentwicklungsplan? 

4. Welche Schulen sind mit dem Zertifikat "Digitale Schule" ausgezeichnet? 

5. Welche Schulen verfügen über einen Breitband-Internetanschluss? (Bitte nach Up- und 
Downloadgeschwindigkeit aufschlüsseln) 

6. Welche Schulen sind mit WLAN ausgestattet? (Bitte aufschlüsseln nach 
vollständiger/teilweiser Ausstattung der Räumlichkeiten) 

7. Welche E-Learning Plattformen werden von welcher Schule genutzt (z.B. Schulportal, 
Moodle, IServ)?  

8. Welche Videokonferenz- und Messenger-Dienste werden von welcher Schule genutzt? 

9. Welche Schulen verfügen über mobile Endgeräte zum Verleih an Schülerinnen und 
Schüler? (Bitte aufschlüsseln nach Zahl und Art der Endgeräte) 

10. Wie wird der Verleih dieser Endgeräte an Schüler und Schülerinnen organisiert? 

11. Wie ist der First-, Second- und Third-Level IT-Support für die Schulen organisiert? 

12. Welche Schulen verfügen über ein Konzept für einen strukturierten Unterricht mit 
Wechsel von Präsenz- und Fernunterricht bzw. erarbeiten derzeit ein solches Konzept? 

13. Wie werden die Lehrkräfte bei der Organisation des E-Learnings seitens des Schulträgers 
unterstützt? 

14. Werden externe Dienstleister in die Umsetzung des DigitalPakts einbezogen, wenn ja, 
welche? 

 

Fraktionsvorsitzende/er 
 

____________________ ________________________ _____________________ 
Christel Sprößler Marianne Streicher-Eickhoff Wilhelm Reuscher  
SPD-Fraktion Bündnis90/Die Grünen-Fraktion FDP-Fraktion 

 

 
________________________ 
Prof. Dr. Friedrich Battenberg 

Bündnis90/Die Grünen-Fraktion 

Für die Richtigkeit 
 

 
____________________ 

Dr. Albrecht Achilles 

Fraktionsgeschäftsführer 

 


